

ОНИ СЯН

СУББОТА

22
МАЯ

1993 года
№57 (1637)

В розницу
цена 3 руб.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
Г. СЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

основана 1 января 1977 года.

... после состоявшего голосования голоса в обществе улягутся, голова остынут. Но, в России, похоже, разгорелся новый конфликт. И на этот раз вокруг двух вариантов Конституции.

Проведенный на этой неделе среди горожан экспресс-опрос показал, что при нынешнем раскладе сил проекты получили приблизительно одинаковую оценку.

По мнению респондентов, конституционная реформа должна осуществляться в строгих рамках конституционного пространства и за принципах разделения властей. Основной Закон должен быть принят в интересах всего народа, государственных субъектов Российской Федерации, в нем должны быть реализованы принципы разделения властей.

Зачем, многие участники опроса считают Конституцию документом, который должен жить всем властям в единую и согласию, утверждая формулу: «Разделение властей — залог завоевание цивилизации и надежная гарантия против произвола и диктатуры. Наряду с этим они выражают обеспокоенность по поводу неминимума противоправных действий со стороны сторонников единой власти и старого режима.

Обращает на себя внимание тот, сформированным из депутатов после досрочных выборов, по мнению других, Конституция должна приниматься специально созданным учредительным или конституционным собранием. Третьи же в качестве возможного варианта принятия Конституции

или ее отдельных разделов видят референдум. Но в любом случае независимо от избранной формы должна соблюдаться законность.

И последний, я бы его назвала парадоксальным, вывод проведенного экспресс-опроса. То, что одни относят к числу недостатков конституционных проектов, другие считают это достоинствами.

Так, сторонники проекта Конституции, представленного Президентом, поддерживают закрепление за Президентом чрезвычайных полномочий, а сторонники им правительству, выведение Прези-

дента за рамки системы трех властей. В то же время приверженцы проекта, подготовленного Конституционной комиссией, усматривают в этом нарушение равновесия властей, бесконтрольность действий Президента, отход к авторитарной форме правления.

частный интерес, и только через него отстаивается интерес государственной, срабатывает механизм защиты человека законом и государством. Надеюсь, этот механизм найдет отражение и в новой Российской Конституции.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- * КОНСТИТУЦИОННАЯ ПРОБЛЕМА
- * О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ
- * ОТКЛИК НА ПУБЛИКАЦИЮ
- * ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
- * РЕКЛАМА, СПРАВКИ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Г.Зайцева, руководитель

И.Кривошеева, пенсионерка:

Конституционная проблема в России крайне актуальна. Она требует незамедлительных действий, но ни в коем случае успешности и суесть. Лично я рассчитываю на благоразумие представителей различных политических сил в таком ответственном государственном деле, как принятие новой Конституции. И очень важно в этой ситуации сохранить политическую дальновидность, мудрость и выдержку, а конституционную реформу осуществлять через существующие конституционные механизмы. И, конечно же, новая Конституция должна обеспечить целостность России как федеративного государства.

Материал подготовил Н.МИСЮРА.

ВЗГЛЯД НА КОНСТИТУЦИЮ

И в заключение хочется привести наиболее интересные мнения сяногорцев, отражающие их оценки, взгляды на проекты Основного Закона, на ситуацию, сложившуюся вокруг разработки и принятия Конституции.

В Лебедев, депутат горсовета:

Разделение властей, на мой взгляд, не только обеспечивает эффективное функционирование государственной машины. Оно имеет глубокий гуманистический смысл. В обществах, исповедующих этот принцип, движется человек, личность,

конституционно-правовой фирмы "Фемиды":

Парадоксы власти есть в любом государстве. Но в нашем они, по моему, стали настоящими тормозом проводимых демократических реформ. И хочется верить, что новая Конституция Российской Федерации будет способствовать стабилизации обстановки в обществе, преодолению кризиса власти. В связи с этим возникает необходимость обоснованной разработки механизма принятия Основного Закона. Кроме того, очень важно с полнотой политических страстей вокруг проектов Конституции не забыть о чело-

веке, его правах и свободах. И еще Конституция должна разрабатываться и приниматься в интересах всего народа и государства, а не в интересах узкого круга политиков, стремящихся подогнать все законы, в том числе и Основной, "под себя".

Материал подготовил Н.МИСЮРА.

ПОРЯДКЕ УПЛАТЫ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА САДОВОДЧЕСКИМИ ТОВАРИЩЕСТВАМИ И ГАРАЖНЫМИ КООПЕРАТИВАМИ

Платежи садоводческих товариществ и гаражных кооперативов, вплоть до выдачи гражданам документов, удостоверяющих право на земельный участок, ежегодно, не позднее конца, должны представлять в государственные налоговые инспекции расчеты причитающихся с них платежей земельного налога по установленной форме.

Уплата налога должно производиться со всей площади земельного участка общества, кооператива, в т.ч. и с площадью общего пользования, за исключением площадей, застроенных за гражданами, кому в соответствии с законом "О земле" предоставлены льготы и их доли в площадях общего пользования.

Для возмещения расходов за плату за землю правление кооператива вносит с членом товарищества, кооператива, кооператива в соответствии с Законом не освобождены от уплаты земельного налога.

Наименование	Показатели
Адрес плательщика, номер и дата документа, кем выдан	
Количество членов кооператива, общества	

- в т.ч.:
 - 2.1. имеющие льготы
 - 2.2. плательщики за землю
- Площадь земли по документам всего, кв.м в том числе:
 - 3.1. земли общего пользования
 - 3.2. земли, закрепленные за членами общества, кооператива из них:
 - 3.3. у имеющих льготы
 - 3.4. у плательщика из земель, принадлежащих плательщикам, приходится:
 - 3.5.а) в пределах нормы
 - 3.6.б) сверх нормы, но в пределах двойной нормы
 - 3.7.в) сверх двойной нормы
 - Приходит площадь общего пользования:
 - 4.1. на 1 члена кооператива
 - 4.2. на всех членов кооператива, являющихся плательщиками
 - Ставки земельного налога на 1 кв.м.руб.:
 - 5.1.а) за площадь в пределах нормы и общего пользования
 - 5.2.б) сверх нормы, но в пределах двойной нормы
 - 5.3.в) свыше двойной нормы
 - Сумма земельного налога со всей облагаемой площади, руб. (стр.5.1хстр.3.5)+(стр.5.2хстр.3.6)+(стр.5.3хстр.3.7)+(стр.5.1хстр.4.2)-

Е.ШВЕЦ,

председатель городского комитета по земельным ресурсам и землеустройству.

ПРОФСОЮЗЫ ХАКАСИИ

Как угрозу существованию Российского государства рассматривают нынешний политический и конституционный кризис профсоюзы Хакасии. В заявлении президиума совета Республиканской федерации профсоюзов выражается отрицательная оценка нынешнего социально-экономического курса, приведшего большинство населения к резкому падению жизненного уровня. Чтобы не допустить дальнейшего нарастания кризиса власти, необходимы досрочные выборы Президента и народных депутатов. Причем проводить их надо в кратчайшие сроки.

Федерация профсоюзов подтверждает свою приверженность реформам во имя человека труда и готовность содействовать заключению социального контракта, цель которого - осуществление неотложных антикризисных мер в экономике.

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ

ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ

"ОНИ СЯН"

СТОИМОСТЬ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ С УСЛУГАМИ СВЯЗИ - 600 РУБЛЕЙ

(НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ)

* ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР РЕШАТЬ ВМЕСТЕ

... да и поступают в редакцию нарекания в адрес хлебопеков. По качеству хлебопекарных изделий не устраивает, то и в магазинах города и поселков. В чем же дело? С этим вопросом мы обратились к директору Майского хлебозавода

... того, что многие магазины города - наши должники. На 20 апреля долги составили 15 млн. рублей. На 1 мая он составил 7 млн. руб. Чтобы снизить до такой суммы долги, мне приходится побывать во многих магазинах. Для этого я беру свои деньги, еду в магазин и вместе сверяем. Должникам приходится платить, условие, что будет прекращена поставка хлеба в их магазин. Тому примером может послужить магазин "Теремок" в Заремухах, у которых в конце апреля были долги. Там распродажа хлеба велась только магазин "Солнечный". А ведь существует закон о предоплате. Мы и так делаем скидку торговле. Но как показывают анализы продаж, такое повторяется ежемесячно. Нам нужно тоже как то жить.

Желаю лучшего и состояние завода. На ремонт нужны огромные суммы, однако мы постепенно кое-что делаем. Сделан ремонт кровли, в апреле закончен капитальный ремонт первой линии по производству хлеба. Теперь очередь за системой отопления, затем вентиляции. Ну и наконец косметический ремонт.

Теперь о начале мая. Особенно чувствовалась нехватка хлеба в праздничные дни. Как известно, многие предприятия не работают в праздничные дни. Некоторые же предприятия в рабочие дни выпекают хлеб тали. Некоторые же предприятия в рабочие дни выпекают хлеб тали. Некоторые же предприятия в рабочие дни выпекают хлеб тали.

Торговля должна ориентироваться и на покупателя. Сейчас, чтобы с ней оперативно работать, необходим человек, занимающийся этим. Раньше этим занимался товаровед орс. Теперь стараюсь связаться с магазином сам, но с нашей связью дозвониться очень сложно, а ведь мне надо планировать выпечку. Хлеб не должен накапливаться на заводе, а поступать к потребителю свежим, поэтому нужны своевременные заявки.

Есть еще один минус. Если Абакан, Черногорск, Усть-Абакан находятся друг от друга на небольшом расстоянии, то в случае поломки всегда вовремя окажут помощь один другому. Этого нельзя сказать о Саяногорске и поселках, где наш завод единственный.

В целом хлеба мы выпекаем достаточно. Если бы в городе были бы еще хлебные магазины, думаю, что аналогичные ситуации не повторились. С этим вопросом я выходил на бывшего председателя госкоммунхоза. Однако он меня не поддержал, а ведь в тех двух магазинах NN 3, 4, которые входят в наше ведомство, хлеб имеется всегда в ассортименте.

Хотелось бы обратиться через газету к директорам магазинов, чтобы оплату производили своевременно. Не только мы остаемся в убытке при нашей сегодняшней инфляции, но страдают и люди.

М. МАРГАЧУК.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Поздравляем с днем рождения нашу любимую маму, бабушку КУЗНЕЦОВУ Альбину Сергеевну!

ДЕТИ, ВНУКИ.

МЕНЯЕМ

Меняем новый 4-комнатный дом в п. Майна, ул. Репина, 124 на 4-комнатную квартиру

Меняю дом с надворными постройками и гаражом на автомобиль марки "Жигули"

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру 30 кв.м. в центре города Рубцовска Алтайского края

Меняем новый 4-комнатный дом в п. Майна по ул. Репина, 124 на 4-комнатную квартиру

Меняем 2-комнатную квартиру в гэсовском доме и частный дом в поселке Новокурсск

Срочно меняю дом в п. Майна, ул. Пристанская, 13 (имеются сад, огород, надворные постройки)

Разменивается 3-комнатная квартира в гэсовском доме, 5-й микрорайон

Меняю две 4-комнатные квартиры с планировкой на 4-й и 5-м этажах (10 микрорайон)

Меняем участок под строительство коттеджа и "Москвич-412" на 1-комнатную квартиру

Меняем 2-комнатную благоустроенную квартиру на втором этаже, с балконом в г. Новокузнецке

Меняю недостроенный гараж (есть подвал, мастерская, кирпич на гараж)

Меняю две двухкомнатные квартиры: одна улучшенной планировки на втором этаже

Меняю частный дом в с. Бея на однокомнатную квартиру в Саяногорске

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенной планировки (4й этаж, телефон) и дачу в Ай-Дае

Обмениваются две квартиры, 2-комнатная улучшенной планировки в 7-ом микрорайоне

Меняю участок для строительства коттеджа со стройматериалами на 1-комнатную приватизированную квартиру

Меняю приватизированную 2-комнатную квартиру улучшенной планировки в Саяногорске

ПРОДАЕМ, ПОКУПАЕМ

Продается 1,5-комнатная квартира. Звонить по телефону: 2-47-73.

Продается ЗИЛ-130 с полуприцепом. Обращаться по адресу: 9-236-60.

Продается неразработанный участок на Ай-Дае. Обращаться: 7-256-1.

В Черемушках продаются 4-комнатная приватизированная квартира в панельном доме, дача, гараж.

Продается дача 6 соток (общество "Малиновый звон"), огорожена, молодой сад, емкость 3 куба.

Куплю 1-комнатную квартиру или меняю гараж в районе останки "Молодежный городок"

Продается ВАЗ-2103, 1976 г. Обращаться: 7-20-31

ПРОДАЕТСЯ ДАЧНЫЙ УЧАСТОК НА ИЗЕРБЕЛЕ С ПЛОДНООСЯЩИМ САДОМ (6 СОТОК). ЦЕНА 250 ТЫС.РУБ.

Продам дачу в Ай-Дае. Имеется брусовой дом, плодonoсящий сад, вода.

К СВЕДЕНИЮ САЯНОГОРЦЕВ

В ПЕРВЫЕ У НАС! ЭСТРАДНЫЙ АНСАМБЛЬ ЦЫГАН ИЗ ЮГОСЛАВИИ! Под покровительством будущего короля цыган Фаркаша

УПТК ЭНЕРГОСТРОЙКОМПЛЕКТ ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ:

- гарнитуры кухонные (Московского производства); - офисная мебель; - мука "ДС" Итальянская; - электровафельницы

АО "ВИТАС"

проводит анонимное антиягологичное лечение экспресс-методом. 3 июня в Минусинске, телефон: 2-34-96.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Магазин "1000 мелочей" хозяйств, торговый центр "Саяны" приглашает вас для покупки товаров по доступным ценам.

Городской отдел образования г. Саяногорска приглашает детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Приглашаем принять участие в проводимой на этом празднике благотворительной ярмарке всех желающих.

ЧЕРЕМУШКИНСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ

Саяногорская детская музыкальная школа объявляет прием учащихся на 1993-94 учебный год

Желающие обогатить, украсить жилища родных и близких памятниками из мрамора и гранита с надписями и портретами

ЭКРАН КИНОТЕАТРА "РАДУГА"

С 27 мая СМОТРИТЕ "СЕРДЦА ТРЕХ-2". "Сердца трех-2" - это продолжение приключений отважных героев

Установлю противозломную систему, которая существенно уменьшает вероятность несанкционированного проникновения в вашу квартиру.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

АО "Саянолес" для открытия нового производства по выпуску люминесцентных светильников срочно требуются:

Пр-кт Красноярскэкскаваторстрой набирает специалистов (лиц с без специальной) по применению методов, на сезонные работы

Налоговая инспекция по г. Саяногорску приглашает для работы на должность налогового инспектора

МОНТАЖНОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ "АО ФИРМЫ САЯНОСТРОЙ" требуются на работу штукатуры-маляры, плотники-бетонщики

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: лица, имеющие опыт работы в керамическом производстве, литейщики, опрашники, гипсовальщики

СПЕЦИАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ "АО ФИРМЫ САЯНОСТРОЙ" на постоянную работу срочно требуются: машинисты автогрейдеров

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим коллектив учителей школы № 2 с. Исетинской "Саянрамор"

Боевые друзья и товарищи с глубоким прискорбием узнали о смерти участника Великой Отечественной войны

ОРГКОМИТЕТ.

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.

НАШ АДРЕС: 662793 г. Саяногорск 9 микрорайон, дом №23

ТЕЛЕФОНОВ ЛЕТ

Газета выходит по вторникам, четвергам, и субботам

Объем 1 печ. лист Индекс 52319 Тираж 9364

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты "ОГНИ САЯН"

Учредитель городской Совет народных депутатов

Редактор И.Н. СОКОЛОВ